

新|新|一|族

你是香菇吗？

你是香菇吗？朋友在MSN上这样问我。

香菇？

对啊，新鲜采摘下来的货品，因为害怕不能被及时收购，于是活活晾晒成那种失去水分，干瘪起皱，完全没有卖相可言的干货以保存元气。香菇女就是这样的人啊。

不寒而栗地打开朋友给我的链接地址，这才发现，朋友口中的“香菇”，原来是日本最新的流行语“千物女”的代名词。单身未婚、职业白领，是“千物女”的社会特征。但是关起门来的她们却有着另一副特征：没有约会，放弃恋爱，虽值芳华，却似中年。

香菇特征一：一下班就径直回家，头发胡乱一扎，不化妆也不

穿内衣，胡乱套上宽松的不成套的运动衣，一年也不上一次美容院。

香菇特征二：除了爬楼梯和赶地铁，生活里没有一件让自己心跳的事情。对于凡事都说“这样最轻松”。

香菇特征三：最大的娱乐爱好是假日里在家睡觉。一个人上网、看电视、回复短信，一个人上饭馆吃饭。与其出门相亲拍拖，宁愿独自在家看漫画。

把天生水做的女人形容成香菇这样干巴巴的东西，并不是要责怪现在的年轻女人，而是生活逼得女人辛苦如斯。城市中的年轻女人，读书考试，需要样样不落人后；出门做事，唱念做打又要全部精通；既要在男人面前扮演铮

铮铁骨的职场女性、加班狂人，与之争履历晋升资格，同时还要兼顾传统对女性的定位和自然降临的社会压力，要打扮得漂亮动人，要在短暂的青春尾巴前紧紧抓住一个男人的心然后扮演贤妻良母。多么艰难！

半个世纪前，女权主义者为争取女性政治地位，同工同酬权益前赴后继，半个世纪后，这群终于得以走出家庭的女性要肩背的反而是婚姻家庭与职场的双重压力，比之前的负担又多了一重。孰是孰非，女人们或多或少地陷在了一些她们前辈没有料想到的尴尬境地中。在年轻伊人全副武装的行头下，是为生计、压力，在都市里争分夺秒奋斗的群像。

◆ 艾伦

与其辛苦，不如放弃一样。不能放弃安身立命的工作，那就放弃可有可无的男人吧，预先把感情和婚姻会带来的一系列试探、牵绊、哀伤、纠缠、不安与琐碎都统统抛之脑后。

“香菇”们选择说“放弃恋爱，过着自我悠闲的生活，太美好了”——这句话背后，有点无奈，有点潇洒。只是这群苦笑着自得其乐的年轻人啊，也都曾是双眼湿润的怀春少女。你可曾见过花店里枯萎的玫瑰，她等待了太久，等啊等啊等不到一双温柔手的出现，于是只能自动选择成为一朵风干的“香菇”。(请登录新民论坛BBS.XMINEXT.COM 情感驿站栏目发帖，长短不限，言之有物。)

[不恰当言行提示]

广告纸随手扔

◆ 陈丹雯

有的居民去信箱拿报纸后，随手把广告纸扔在地上，造成广告纸“满地乱飞”，污染了周围环境。希望居民在拿报纸的同时，把广告纸丢进垃圾筒，举手之劳，整洁了地上，何乐而不为呢？！这样，也体现了大上海的文明素质。

同性眼光

驾校场上的猛女

◆ 吴毓

忽然心血来潮，我兴冲冲地报名学开车，考驾照。却正赶上高温酷暑，第一次上驾训场，就是37℃，因师傅未到，我在场边等着，亲眼目睹了火炉似的驾训场，没有一片绿荫，几十辆陈旧桑车缓缓蠕动着，腾升的热浪加之汽车的尾气，大地在蒸腾，仿佛空气在燃烧。即便如此，却仍见着许多的女性认真把着方向盘，勤练驾驶第一关——倒车。久经沙场，日益工作着的老坦克桑车，空调打不高，甚至还打不出冷气。我只见一个大学生模样的女生，头戴鸭舌凉帽，里面还披挂一条长湿毛巾，人工辅助降温，敞开着车窗，一个劲地倒啊，倒啊，一次又一次，不厌其烦地重复这样的单调动作，骄阳炎热的炙烤，把她的脸蒸得像个熟透的红富士苹果，通红通红。

因为暑假，学练驾驶的学生很多，还有很多80后女生或刚跨上职场的白领丽人，堪称都市里的金枝玉叶，窈窕淑女，平日都是父母的娇娇女，但在驾训场上却和猛男并肩坐于驾驶室，一点儿不胆怯，不娇弱。把着方向盘像端着一盆水似的沉重，每次练过后都会手酸胳膊疼，但没听到有说苦叫累的，坐在驾驶座上的她们是那么精神抖擞，专注刻苦，从不因为女儿身就该放宽学练时间，放松条规戒律。教官们在发动机隆隆声中养成高大嗓门，而对教官的吼叫训斥，她们不气馁不退缩，镇定自若，应付如常，充分显示其敏捷身手，猛中有智，胆大心细，丝毫不亚于堂堂男儿。

我还真有点惭愧，从第一天亲临驾训场，难耐高温，第二次上车后，我又生了一场病，心里便几十遍地掠过打退堂鼓的念头，觉得何必自找苦吃，不会开车又何妨。但有次同车的一位小女生的精神很打动我，她是高中就包送英国剑桥大学的大学生，暑期回家也来学车，可在学练的空隙，她还拿着一本英文书背诵单词，在这39℃高温和高强度训练中，她一刻也不放松，不让自己歇息。百年未遇的高温算什么，挫折困难算什么，什么都不拉下是时代女性特征。而学车这点事，不就是花上小小的努力，小小的勇气，小小的坚持，不久的不久，那样威风而自信满满地欣然奔驰在大道上的猛女中，一定有我，任何事只要不放弃终究会成功。

女性，“科盲”表现在哪里？

有奖征文

如果说缺乏起码的生活科学知识的人就是科盲的话，那我也是其中的一个。

以我自己的经历来看，科盲其实都是给宠出来的。

我的科盲是给老公宠出来的，结婚后自行车骑了十年了，自己打气的次数都能数得过来，后来竟让我觉得自行车是不会坏的，因为我从来没去修过。家中的电器都是老公的管理范围，老公说那些都不是女人干的。虽然我曾学过电脑的维修，但我自己从来不修，嫌机箱麻烦，更怕机箱里的灰尘，硬件我是不会摸的，坏了就让老公动手。做饭我会，但现在也让老公宠得快不会了，艺一天不练都不精，何况是十年呢，炒菜放调料都把握不好了。

不是不会，只是有人可依，有人可靠，乐得享受自己爱的人为自己服务的感觉，甜丝丝的，做饭我要做帮手的时候，老公说，你在这看着就行了，我坚持时，他会让我洗菜。其实装科盲才是种智慧，他在自己身边的时候，自己就是缺乏生活科学知识的科盲，他有事离开不能脱身时，自己也能顶起一片天，换灯泡、做佳肴，把自己照顾好，不让他分心。

水玲珑

在暴风雨的天气，自己打手电换灯泡，算不算能干？需要扛行李的时候，不会可怜兮兮地拜托别人帮忙，一个电话，一点小费，搬运公司会来解围的。从来不会迷路，她的车子里装载着GPRS 全球定位系统。从来不会忽视自己的身体，每天自己喝杯下午茶……

她们已经摆脱了科盲女的称号，在工作中和男性并驾齐驱，并竞争同一个职位。这样的女子，完美却又坚硬。她们的新名字已经是“白骨精”——白领骨干和精英。

i_am_hui_hui

就天性来说，男女确实不同。比如家里的电器、自行车坏了什么的，一般都是我在弄，我也是确实喜欢摆弄这些零件。在仔仔细细、敲敲打打的过程中，可以体会到一种快乐。有人说男人天生是会玩榔头和螺丝刀的，我觉得像。家里的女性就从不想弄这些东西，不会，也讨厌弄。

长江自由人

中华五千年的历史，延续了一种“男尊女卑”的习惯，男孩子常常不得已地要“打肿脸充胖子”，维护自己的地位，自己的面子。然后女孩可爱的小“科盲”可能会给予男孩更大的面子，满足了他“大男人”心理。很多时候，女孩子不是不明白不会，只是习惯性地满足男孩的虚荣心。虽然他们会在嘴上抱怨这个女孩子什么都不懂，但是从内心来讲，他们更加乐于见到这种情况。

小酷儿



国际志愿者陶瑞玲

8月13日上海纪念志愿者协会成立十周年暨先进志愿者表彰大会上，美国女士陶瑞玲被评为上海市优秀志愿者先进个人。她发起创立的“上海根与芽青少年活动中心”坚持开展环保活动，现在发展到140多个成员学校，5000多名志愿者。

(公雨)

男人看女人的角度

怜香惜玉也没用

◆ 姜龙飞

不存在选择与被选择的关系，用不着战战兢兢相互提防，话便说得松弛说得坦率。也不怕让人求证自己的“一塌糊涂”。我没好意思仔细端详，仔细端详别人的缺点很不人道；我只是飞快地瞪了一眼，果然惨不忍睹：两道炭笔画似的黑杠，在合乎比例的生理位置之外，夸张地横卧在她的眼窝下边。如果我事先不知道这是美容的结果，十有八九会以为是有人趁她睡着时搞的恶作剧。一个原本还算天生丽质的生命胚胎，就这么让人粗枝大叶地给修改了，顿时花残。

事后回想，当初我真不该问她这么一个傻里巴叽的问题，更不该表现得那么义愤填膺、那么怜香惜玉。现在倒好，仿佛我探悉到了她天大的机密似

的，从此便担上了一份责任。哪天她闲得难受了，就会一个电话追上我，要我给她找医生重新包装，好像这两道炭笔画是我给她抹的黑，好像人体的任意部位也可以用“白雪修正液”任意覆盖似的。我说上海的医院这么多，你就不自己一家一家去试试。她不，说她找不到，非让我出马不可。一个女人用这种口气对男人说话，是不是就有了那么点撒娇的意味？我虽然蛮乐意接受女人的撒娇，可打心眼里不愿为女人跑腿。再说我也确实不知道哪家医院有把握摆弄这样的修改术，完全没方向。即便有，我也没胆量向她推荐，据报道，中国开展美容手术10多年，已经毁掉了不少张面孔，万一这一霉运也落到她头上，黑杠没弄掉，再添两道黑疤，那岂不是把人家姑娘往火坑里推！这就使我陷入了连顺水推舟的人情都不敢送的绝境之中。当然，这些话我是不好当面对她说的，只能寄希望于她的悟性。

情话絮语百字文

没有命中的鸟

◆ 鲁谷风

语言已语言够了
表情已表情够了
今天才显得
如此缄默又如此平稳
只是重复
初恋的石径
把脚印装订成册
遗憾自己
不是一只鸟
能被你枪口
命中



现场接待：轨港路509号（环城东路延伸段）莘庄地铁站南广场莘南线、莘海线、莘邵线、南嘉线、莘团线、南闵线、南奉线、南奉线（区间）、外莘专线、莘庄专线、龙阳专线可达（乘坐学校站下车）
大客户号：沪嘉高速莘庄出口116号
现场热线：67159588 67159589
投资商/上海金明集团 开发商/上海金明置业发展有限公司

金都雅苑
金明 网址:Http://www.jinminggroup.com

独栋别墅
8套 建筑面积409.72m²
1套 建筑面积337.77m²

另有少量商铺 建筑面积85m²

最后清盘
9幢独栋别墅

沪闵路沪杭公路
越江工程启动具发展潜力